

ПРО...

...ПОСМЕРТНОЕ ПРИЗНАНИЕ

КГИОП признал разрушенное здание дома Пропера (наб. Адмиралтейского канала, 15, лит. А) памятником архитектуры регионального значения, т. е. объектом, не подлежащим сносу.

Напомним, что в 2005 году инвестор приобрел это здание на торгах за 76,2 млн. рублей. Предполагалось, что его приспособят под отель. Но вместо реконструкции в 2010 году начался снос исторического объекта. В том же году городская прокуратура возбудила уголовное дело по факту повреждения памятника архитектуры в отношении собственника здания.

...ОСАДОК В ЛЕКАРСТВЕ

Региональное управление Росздравнадзора приостановило продажу в петербургских аптеках сиропа от кашля «Лазолван».

Как сообщили в ведомстве, «препарат «Лазолван» серии 144 933 не соответствует требованиям нормативной документации по параметру «описание». Другие серии лекарства также не раз вызвали подозрение экспертных лабораторий Росздравнадзора по всей России. На дне флакона обнаруживается осадок, не заявленный в описании».

...СНОС «ПРОМЕТЕЯ»

Снос здания кинотеатра «Прометей» (пр. Просвещения, 80) в Калининском районе начнется в марте.

На его месте построят киноконцертный комплекс, открытие которого запланировано на конец 2014 года.

Кстати, соответствующее решение городских власти приняли еще в 2007 году. А в декабре прошлого года была демонтирована скульптура «Похищение огня», стоявшая перед кинотеатром с 1981 года.

Сообщается, что после реставрации скульптуру установят в Саду цветов, на пересечении проспекта Просвещения и улицы Ольги Форш.

...ВИЗИТ МУФТИЯ

Верховный муфтий России Талгат Таджуддин посетит Петербург в середине марта.

Ожидается, что в ходе визита он утвердит Рауля Пончаева главой Духовного управления мусульман Петербурга и СЗФО. Также на март запланированы памятные мероприятия, посвященные прежнему муфтию — Жафяру Пончаеву. Его имя хотят присвоить мечети на Парашютной улице.

...«РОССИЙСКИЕ» ДЕЛА

В судах Финляндии растет число дел с участием россиян.

Так, по оценке судьи Матти Корхола из суда Южной Карелии, доля таких преступлений составляет около 20%.

Также, по словам судьи, в последние годы увеличилось число гражданских дел с участием россиян, связанных с бизнесом и операциями с недвижимостью. Наиболее распространенные преступления со стороны наших сограждан — налоговое мошенничество и сигаретная контрабанда.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ



Теперь гулять по Садовой будет гораздо приятнее.

Фото Наталья ЧАЙКИ

Садовую освобождают от забора

ОГРАЖДЕНИЕ, С 2010 ГОДА СТОЯВШЕЕ НА ТРОТУАРЕ ОТ УЛИЦЫ ЛОМОНОСОВА ДО АПРАКСИНА ПЕРЕУЛКА, НАКОНЕЦ БУДЕТ ДЕМОНТИРОВАНО

В понедельник начался снос бетонного забора вокруг Апраксина двора. Обещают, что операция по ликвидации синего монстра завершится к концу недели. Еще в ноябре 2011 года губернатор Петербурга Георгий Полтавченко дал поручение убрать строительный забор. По ордеру Государственной административно-технической инспекции, выданному в 2010 году, простоять он должен был до июля 2013-го.

ПРИЧИНА СНОСА — отнюдь не давнее возмущение горожан. 8 февраля закончилось инвестиционное соглашение между Санкт-Петербургом и компанией «Главстрой-СПб» на реновацию квартала «Апраксин двор».

— В связи с этим компания обратилась к руководству города с просьбой продлить исполнение инвестконтракта, — официально сообщила пресс-служба Смольного. — Однако финансово-экономическая эффективность проекта с учетом историко-культурной экспертизы не отвечает ожиданиям инвестора с точки зрения доходности. Концепция развития территории Апраксина двора в ее нынешнем виде не нацелена на решение задач развития этой городской территории, с учетом возникших

по результатам проведения указанной экспертизы ограничений по приспособленности корпусов Апраксина двора. Так как иной концепции инвестором не представлено, городом принято решение не продлевать сроки действия соглашения.

Напомним, еще в 2008 году городом были одобрены планы инвестора на преобразование Апраксина двора. В конкурсе концепций состязались архитекторы мировой величины. Британец Норман Фостер предложил углубить территорию на три этажа под землю и проложить к ней два пешеходных тоннеля от ближайших станций метро. Его соотечественник Крис Уилкинсон, напротив, решил не зарываться в землю, а подняться под облака: соорудить над Апраксиным двором гранди-

озное перекрытие в виде конструкции из стеклянных трубок. Победил проект Уилкинсона, но позднее выяснилось, что он все же не вписывается в представления города о сохранении объектов культурного наследия.

Около 15 процентов территории Апрашки должно было занять элитное жилье, его собирались строить со стороны улицы Ломоносова. Торговлю предполагалось разместить вдоль Садовой улицы, а офисные здания — вдоль Апраксина переулка. Планировались также две гостиницы уровня три и четыре звезды. Завершить реконструкцию намечалось еще к 2012 году.

«От долгосрочной задачи оздоровления данной депрессивной территории Санкт-Петербург отказываться не намерен», — отмечают в Смольном. В любом случае на неопределенное время Апрашка останется именно территорией с этим пренебрежительным ярлыком — огромной барахолкой в двух кварталах от Невского проспекта. Все отличие между тем, что было и что станет, — это отсутствие бетонной стены перед торговым гетто.

Алла ДМИТРИЕВА

Все избирательные участки в Петербурге отныне будут размещаться на первых этажах зданий. «За четыре года необходимо сделать все помещения участков пригодными для людей с ограниченными физическими возможностями», — заявил председатель ЦИК РФ Владимир Чуров.